
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 3 Pangaribuan  

Kelas/Semester : VIII/I 

Tema  :  Zat Aditif dan Zat Adiktif 

Sub Tema  :  Zat Aditif 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi  Waktu : 2 X  40 menit ( 1 kali tatap muka) 

 
Kompetensi Inti 

• KI1: Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya  

• KI2: Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung 

jawab dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, 

masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, dan kawasan regional. 

• KI3: Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada 

tingkat teknis dan spesifik sederhana berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, 

seni, budaya dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, dan kenegaraan terkait fenomena dan kejadian 

tampak mata. 

• KI4: Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif, dalam ranah konkret dan ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah 

dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori. 

 

Kompetensi Dasar 

3.6  Menjelaskan berbagai zat aditif dalam makanan dan minuman, zat adiktif, serta dampaknya 

terhadap kesehatan  

4.6  Membuat karya tulis tentang dampak penyalahgunaan zat aditif bagi kesehatan 

 

Indikator 
• Menjelaskan jenis zat aditif (alami dan buatan) dalam makanan dan minuman 

• Menjelaskan pengaruh zat aditif terhadap kesehatan 

• Membuat karya tulis tentang dampak penyalahgunaan zat aditif dan zat adiktif bagi kesehatan 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

• Setelah berliterasi, dan diskusi kelompok siswa dapat menyebutkan 4 jenis zat aditif 

alami dalam makanan  

• Setelah berliterasi, , dan diskusi kelompok siswa dapat menyebutkan 3 jenis zat aditif 

alami dalam minuman 

• Setelah berliterasi, , dan diskusi kelompok siswa dapat menyebutkan 4 jenis zat aditif 

buatan dalam makanan  

• Setelah berliterasi, , dan diskusi kelompok siswa dapat menyebutkan 3 jenis zat aditif 

buatan dalam minuman 

• Setelah berliterasi, dan diskusi kelompok siswa dapat menjelaskan pengaruh zat aditif  

terhadap kesehatan 

• Membuat karya tulis tentang dampak penyalahgunaan zat aditif bagi kesehatan 



 

MATERI 

A. Pengertian zat aditif 

B. Macam-macam zat aditif 

C. Pengaruh zat aditif pada kesehatan 

 

MODEL PEMBELAJARAN 

Model                 :  Discovery learning 

MEDIA DAN SUMBER PEMBELAJARAN 

Media: Laptop, LKS 

Sumber Belajar: Buku  IPA SMP kelas VII, edisi revisi 2017, buku lain yang menunjang, 

internet 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan pembuka (15 menit) 

1. Guru melakukan pembukaan dengan salam pembuka, memanjatkan syukur kepada 

Tuhan YME dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran 

2. Guru memeriksa kehadiran siswa secara disiplin 

3. Guru mengingatkan kembali pembahasan sebelumnya 

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran  

Kegiatan Inti (90 menit) 

1. Peserta didik dibagi kedalam kelompok-kelompok yang heterogen (4-5) orang. Heterogen 

berdasarkan tingkat kognitif atau etnis. Misalnya jumlah peserta didik 30 orang terbagi 

dalam 6 kelompok sehingga masing-masing kelompok berjumlah 5 orang.  

2. Guru membagikan LKS dan beberapa bungkus makanan dalam setiap kelompok  

3. Guru membimbing siswa untuk mengerjakan LKS yang telah dibagikan oleh guru  

4. Guru membimbing siswa agar dapat mengidentifikasi berbagai contoh zat aditif pada 

makanan dan minuman yang telah dibagikan. 
5. Guru membimbing siswa agar dapat melakukan penyelidikan dengan mengumpulkan 

berbagai informasi tentang pengaruh zat aditif terhadap kesehatan.  

6. Setelah peserta didik selesai menulis hasil diskusi setiap kelompok, guru mempersilahkan 

peserta didik untuk menyajikan/menampilkan hasil diskusi  dari masing-masing kelompok. 

7. Setelah masing-masing kelompok menyelesaikan hasil presentasenya, guru membimbing 

peserta didik untuk melalukan refleksi proses penyelesaian masalah yang diberikan  

Kegiatan penutup (15 menit) 

1. Setelah selesai melakukan refleksi dan evaluasi, guru dan siswa sama-sama memberikan 

kesimpulan dari pembelajaran zat aditif 
2. Setelah selesai memberikan kesimpulan, guru menugaskan peserta didik untuk membuat 

karya tulis tentang pengaruh zat aditif terhadap kesehatan.  

3. Guru menyuruh siswa untuk berdoa. 

4. Guru dan siswa saling memberi salam penutup  

 



PENILAIAN 

Jenis Penilaian Bentuk Penilaian  Keterangan Penilaian 

Pengetahuan Test tertulis Pilihan Berganda 

Ketrampilan Unjuk Kerja Laporan hasil unjuk kerja 
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